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Urbanização e crescimento populacional do Brasil 

O Brasil passou por um intenso processo de urbanização ao longo do século XX, 

com grande parte da população se mudando do campo para as cidades em busca de 

melhores condições de vida. Esse movimento levou ao crescimento das cidades, que 

hoje abrigam a maior parte dos brasileiros. O crescimento populacional nas áreas 

urbanas trouxe consigo desafios como a necessidade de habitação, transporte, 

saneamento e educação para todos. 

A urbanização no Brasil foi acelerada principalmente a partir dos anos 1950, 

com o desenvolvimento industrial e a criação de empregos nas cidades. Esse processo 

transformou a paisagem brasileira, criando grandes metrópoles como São Paulo e Rio 

de Janeiro. Ao mesmo tempo, o êxodo rural, ou seja, a migração em massa das áreas 

rurais para as urbanas, esvaziou muitas regiões do interior. 

Apesar de trazer desenvolvimento econômico, a urbanização também trouxe 

problemas, como a formação de favelas, poluição e desigualdade social. Atualmente, 

o Brasil enfrenta o desafio de planejar suas cidades de maneira a garantir qualidade 

de vida para todos os habitantes, equilibrando crescimento urbano com 

sustentabilidade. 

 Questões 

1) O que impulsionou a urbanização no Brasil a partir dos anos 1950? 

A) ( ) A descoberta de ouro nas cidades 

B) ( ) O desenvolvimento industrial e a criação de empregos urbanos 

C) ( ) O aumento da população rural 

D) ( ) A expansão das áreas agrícolas 
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2) O que é êxodo rural? 

A) ( ) A migração das áreas urbanas para as rurais 

B) ( ) A migração em massa das áreas rurais para as urbanas 

C) ( ) A permanência da população no campo 

D) ( ) O movimento de turistas no Brasil 

 

3) Quais foram alguns dos desafios trazidos pela urbanização no Brasil? 

R: 

 

4) Como o crescimento populacional afetou as grandes cidades brasileiras? 

R: 

 

5) Qual das seguintes NÃO foi uma consequência da urbanização no Brasil? 

A) ( ) Desenvolvimento de grandes metrópoles 

B) ( ) Desaparecimento das cidades 

C) ( ) Surgimento de favelas 

D) ( ) Crescimento econômico urbano 

 

6) Por que é importante planejar o crescimento urbano? 

R: 


